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CATALOGUE 

OP THE COLLECTION op 

COINS AND MEDALS, 
OF THE LATE 

Rev. THOMAS CALVERT, M.A. F.S.A. 

Of Sandysike, Cumberland, 

INCLUDING 

Greek Silver ; Roman and Byzantine Gold ; Roman Brass and 

Denaiii; an important Series of Mohammedan Coins in Gold, Silver 

and Copper; British, Anglo-Saxon and English; Colonial and Foreign 

Coins in Gold and Silver; a few War and other Medals, including a 

rare Dublin Regimental, 1780; &c. 

PERSIAN TALISMAN, SEALS, GEMS, &c. 

®nxn ©jxMxxdte axxft Jlxixxxusxxxatxr Snaks* 

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, 
BY MESSRS. 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
'Auctioneers of ICtterarp ^ropertp $r Siloths tllustrattbe of tfjc June'arts, 

AT THEIR HOUSE, No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C. 

On FRIDAY, 26th of MARCH, 1897, and Two following Days, 

AT ONE O’CLOCK PRECISELY. 

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had. 

Dryden Press: J. Davy & Sons, 137, Long Acre, London, W.C. 



CONDITIONS OF SALE. 

I. The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute 
arise between bidders, the lot so disputed shall be 
immediately put up again, provided the auctioneer 

cannot decide the said dispute. 

II. No person to advance less than Is.; above five pounds, 

2s. 6c/., and so on in proportion. 

HI. In the case of lots upon which there is a reserve, the 
auctioneer shall have the right to bid on behalf of the 

seller. 

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, 
and to pay down 5s. in the pound, if required, in part 
payment of the purchase-money; in default of which i 
the lot or lots purchased to be immediately put up 

again and re-sold. 

V. The sale of any lot is not to be set aside on account ofr 
any error in the enumeration of the numbers stated, or 

errors of description. 

VI. The lots to be taken away, at the buyer’s expense, imme¬ 
diately after the conclusion of the sale ; in default of 
which Messrs. SOTHEBY, WILKINSON & HODGE 
will not hold themselves responsible if lost, stolen, 
damaged, or otherwise destroyed, but they will be 
left at the sole risk of the purchaser. If, at the 
expiration of Two Days after the conclusion of the sale, 
the lots are not cleared or paid for, they will then be 
catalogued for immediate sale, and the expense, the 
same as if re-sold, will be added to the amount at which 
they were bought. Messrs. SOTHEBY, WILKINSON 
& HODGE will have the option of re-selling the lots 
uncleared, either by public or private sale, without any 
notice being given to the defaulter. 

VII. Upon failure of complying with the above conditions, the 
money required and deposited in part of payment shall 
be forfeited, and if any loss is sustained in the re-selling 
of such lots as are not cleared or paid for, all charges on 
such re-sale shall be made good by the defaulters at this 
sale. 

Gentlemen, who cannot attend this Sale, may have their Com¬ 

missions faithfully executed by their humble Servants, 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 

13, Wellington Street, Strand, London. 
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Sizes of the Coins. Scale of Mionnet. 

CATALOGUE 
OF THE 

Colkrtiott of Coins & Jttrirala 
OF THE LATE 

REV. THOMAS CALVERT, M.A. F.S.A. 
Of Sandysike, Cumberland. 

FIRST DAY’S SALE. 

GREEK COINS. 
LOT 

1 Silver. Helmantica, Gallia, Massilia, Neapolis, Thurium, 

Velia, Crotona, Posidonia, and Gela, various sizes 14 

2 Zancle, obv. DANKLE, Dolphin within circle ; rev. Incuse 

pattern, with shell in the centre, size 6, fine 1 

3 Syracuse, Alexander III, and Thasus, Tetradrachms 3 

4 Macedonia, Thasus, Bceotia, Histiaea, Aegina, and Corinth 

13 

5 Athens, early Tetradrachms ; and smaller Coins 12 

6 Athens, late Tetradrachms, rev. A0E. IIOAYTINA.; 
and rev. HPAKAEAHX- EYKAHZ. Victory, to 

right of owl 2 

7 Sicyon, Elis, Argos, Lesbos, Aradus, Aspendus, Tarsus, 

and Cappadocia 14 

8 Sidon, Octradrachm, obv. Galley ; rev. King and charioteer 

in a biga, an attendant behind 1 

9 Sidon, Octradrachm, similar to last; Tyre, Darius, various 

Persian, &c. 35 

B 
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10 Sassanian. Artaxerxes I, Sapor I, II, III; Varanes I, II, 

IV, V ; Narses, Hormisdas, II, IV; Yesdejird, Chos- 

roes, &c. 37 

11 Artaxerxes I, Sapor I, II, III; Varanes IV, V; Feroz, 

Kobad, Hormisdas IV, Chosroes, &c. 40 

12 A similar lot 40 

13 A similar lot 56 

14 Parthia. Arsaces VI, XIII, XV, XXI, XXV, XXVII, 

&c. ; Drachms and Tetradrachms 25 

15 Bactria. Antimachus, Eucratides, Apollodotus, Menander, 

&c. 24 

16 Alexandria, Potin Coins of Claudius, Nero, and Hadrian 13 

17 Various Greek Silver, poor, doubtful, or false 38 

18 Gold. Forgeries of Antiochus, Diodotus, Alexander Aegus, 

and others 8 

19 Copper. Hispania, Emerita, Astapa, Carteia, Cordufa, 

Gades, Obulco, Sex, Bracara, Celsa, Cissa, Emporiae, 

Pria, and others 28 

20 Cales, Neapolis, Paestum, Crotona, Valentia, Ehegium, 

Agrigentum, Catana, Mamertini, Panormus, &c. 100 

21 Coena, Centuripas, Himera, Lilybseum, Tauromenium, Syra¬ 

cuse, Gelo, Hiero I, II, Agathocles, Phintias, &c. 100 

22 Rhoemetalces, Pyrrhus, Amyntas, Corcyra, Thespis, Amisus, 

Pergamus, Smyrna, Samos, Apamea, Antioch, Tyre, 
&c. 62 

23 Bactria. Agathocles, Antialkides, Apollodotus, Azes, 

Diomedes, Eucratides, Hermans, Lycius, Menander, 

Panteleon, Spalarises, &c., including many rare coins 70 

24. Indo-Scythic, and Bactrian, various 102 

25 Judcea. Simon Maccabeus, John Hyrcanus, Herod the 

Great, &c.; Parthian Kings ; and Coins of the Ptolemies 

26 Alexandrian Coins, varied, an interesting lot 

27 Various Autonomous, and Imperial Greek Copper 

28 Others 

29 Others 

61 

128 

75 

75 

75 
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ROMAN AND BYZANTINE GOLD. 

30 Hadrian, Aureus, rev. GENio. P. R., Genius standing before 

an altar, rare 1 

31 Jovianus, Solidus, rev. SECVRITA. REIPYBLICAE., Rome and 

Constantinople holding a shield, inscribed VOT. V. 

MVLT. X., fine and rare 1 

32 Yalens, Solidus, rev. restitvtor. REIPVBLICAE., Valens 

standing holding labarum and Victory, fine. Gratian, 

Solidus, rev. PRINCIPIVM. IYVENTVTIS., Gratian standing 

holding globe and liasta 2 

33 Valens, Solidus, as before. Justinian I, Solidus, rev. 
Victory to left, fine 2 

34 Valentinian II, Solidus, rev. VICTORIA. AVGG., Two Emperors 

seated, Victory above. Justinian I, Solidus, rev. Victory 

facing 2 

35 Basiliscus, Solidus, rev. VICTORIA. AVGG. E., Victory to left, 

rare, pierced 1 

36 Mauricius Tiberius, Solidus, rev. Victory. Heraclius I and 

Heraclius Constantine, Solidus, rev. Cross on steps 2 

37 Heraclius I and Heraclius Constantine, Solidus (small size), 

rev. VICTORIA. AVG. IE., Cross. Heraclius I and his two 

sons, Solidus, rev. Cross on steps 2 

38 Theophilus, Michael, and Constantine VIII, Solidus, obv. 

Bust of Theophilus; rev. Busts of Michael and Con¬ 

stantine. Romanus III, Solidus, obv. The Virgin 

crowning Romanus ; rev. Christ seated 2 

39 Nicephorus, and Basilius, Solidus, obv. Busts of the two 

Emperors; rev. Bust of Christ. Constantine XII, 

Solidus, obv. Bust of Constantine; rev. Bust of Christ 2 

40 Constantine XII, Solidus, similar to last; and a Demi-sol 

of the same Emperor 2 

41 Isaac I, Comnenus, Solidus, obv. The Emperor standing ; 

rev. Christ seated. Theodore III, Solidus, obv. The 

Virgin crowning Theodore ; rev. Christ seated, both fine 2 

42 Theodore III, Solidus, similar to last. Romanus IV, 

Eudocia and her three sons, Solidus, obv. Christ crowning 

the Emperor and Empress ; rev. The three sons of 

Eudocia 2 
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ROMAN BRONZE COINS. 

43 Quadrans, obv. and rev. Boar; As reduced, Uncia ; and 

Family Coins 24 

44 First Brass. Julius and Augustus ; Augustus (3), rev. 

Quadriga of elephants, &c.; Livia, rev. Carpentum of 

mules ; Tiberius (3), varied reverses 8 
45 Livia, Tiberius, Drusus, Agrippina, Caligula (3), Claudius 

(3), varied reverses 10 

46 Caligula, Claudius (2), Nero (4), Galba, Vespasian, and 
Domitilla 10 

47 Titus (5), Domitian (3), Nerva (2), Trajan (7), and Hadrian 

(5) 22 
48 Trajan (4), Hadrian (9), Antoninus (5), and Faustina 

Senior (2) 20 

49 Antoninus (7), Aurelius (6), Faustina Junior (3), and 
Verus 17 

50 Aurelius (6), Faustina Junior (4), Verus (2), Lucilla (2), 
and Commodus 15 

51 Commodus (2), Crispina, Albinus, Severus (2), Domna (2), 

Caracalla (4), Elagabalus, Julia Paula, and Soemias 15 

52 Julia Mamsa (2), Maximinus I (2), Maximus (2), Balbinus, 
Gordianus III (2), and Philip I (6) 16 

53 Otacilia (3), Philip I, II (4), Etruscilla, Decius, Hostilianus, 

Gallus, Volusian, Valerian, Mariniana, Gallienus, Pos- 
tumus, and Julian II 17 

54 Second Brass. Julius, Augustus (10), Agrippa, Germanicus 

(3) , Caligula, Claudius (2), and Nero (5) 23 

55 Vespasian, Julia Titi, Domitian (3), Trajan (5), Hadrian 

(4) , Sabina (2), Antoninus (2) 18 

56 Aurelius (2), Faustina Junior (3), Commodus (5), Caracalla, 

Geta, Diadumenian, Paula, Alexander, Otacilia, Valerian, 
Salonina, Postumus, and Aurelian 20 

57 Diocletian, Maximianus, Constantius, Valeria, Severus II, 

Maxentius, Romulus, Constantinus Magnus, Constans, 

Magnentius, Gratian, Magnus Maximus, and Arcadius 41 

58 Third Brass. Augustus, Tiberius, Nero, Hadrian, Decius, 

Aurelian, Tacitus, Florian, Probus, Carus, Carinus, 

Carausius, Allectus, Constantinus, Fausta, &c. 59 
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59 Byzantine Copper. Arcadius, Anastatius, Justinian, Jus- 

tinianus, Focas, Heraclius I, Constans II, V, Leo VI, 

Theophilus, Basilius I, Romanus II, Constantine XI, 
and others 108 

60 First Brass, various 50 

61 A similar lot 50 

62 Second Brass, various 64 

63 Third Brass, various 130 

ROMAN SILVER. 

64 Family Denarii of Aburia, Acilia, Aemilia, Antonia, Cascilia, 

and Cassia 25 

65 Calpurnia, Carisia, Claudia, Cloulia, Cornelia, Crepusia, 

Curtia, Fabia, and Fonteia 28 

66 Farsuleia, Furia, Herennia, Hosidia, Licinia, Livineia, 

Lucilia, Marcia, Maria, Memmia, Minucia, Mucia, and 

Norbania 24 

67 Julia, Junia, Naevia, Papia, Pinaria, Plaetoria, Pompeia, 

Porcia, and Postumia 23 

68 Satriena, Sergia, Silia, Servilia, Roscia, Tituria, Vettia, 

Vibia, Volteia, Incerta, and others 22 

69 Roman Imperial Denarii of Augustus, Nero, Galba, Otho, 

Vespasian, Domitian, and a Medallion of Augustus, rev. 

PAX., Peace standing bolding caduceus 24 

70 Antoninus, Faustina Senior and Junior, Aurelius, Severus, 

Julia Domna, Geta, Philip I, Otacilia ; a few Byzantine, 

&c. 44 

MOHAMMEDAN &c. COINS. 

*#* The dates are generally given from the Hegira. 

71 Gold. Amawi Khalifs, a. h. 78, 80 and 87 3 
72 Others, 89, 98 and 99 3 

73 Others, 96 and 100 3 

74 Silver. Melik, 80 (2), 84 (2), 85 and 86 (2); Welid, 87 

(2), 91, 92 (2), 93 and 94 14 

75 Melik, 79, 82 and 86 ; Welid, 88, 91 (3), 92 (3), 94 and 95 

(2) 13 
76 Suleyman, 96 (4), 97 ; Omar, 100 ; Yezid II, 102, 105; 

Hisham, 110, 113, 119 and 120 12 

B 2 
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77 Omar, 100, 101; Yezid II, 102, 104, 105 ; Hisham, 120 

(4), 121 (2) and 122 (2) 13 

78 Hisham, 122,123 (3), 124 (2) ; Welid II, 125 (3), 126 (2) ; 

Ibrahim, 127 ; Marwan II, 130 13 

79 Silver. Arab Governors. Oberdullah ibn Ziad, Selim ibn 

Ziad, Abder Rahmin, Omar ibn Oberdullah, Tabaristan, 

Khurshid Omar, Said Hamy Mukatil and others 35 

80 Tabaristan, various and Arabico-Sythic 37 

81 Gold. Abbasi Khalifs, Mahdi, 156 ; Rashid, 171, 173 

and 182 4 

82 Others, 186, 187 and 191 3 

83 Others, 186, 187 and 191 ; Maraun, 197 4 

84 Mamun, 201, 203 and 207 3 

85 Others, 203, 205 and 210 3 

86 Moatezz, 252 ; Muktedir, 318 2 

87 Mutawekkil, 245; Moatemid, 270 and 272 3 

88 Muktefi, 293 ; Muktedir, 301 and 308 3 

89 Muktedir, 301, 306 and 310 3 

90 Others, 309, 310 and 313 3 

91 Others, 313, 316 and 318 3 

92 Muktedir, 313 ; Radi, 323 ; Mustadi, 574 3 

93 Mustadi, 575 ; Nasir, 613 2 

94 Nasir, 615 ; Mustasim, 63+ and 641 3 

95 Mustasim, and another 2 

96 Silver. Seffah, 133 ; Mansur, 136 (2), 140, 143, 146, 148 

(2), 150, 151, 154, 155 (3), 157, 158 (2) 17 

97 Mahdi, 159 (2), 160 (2), 161 (5), 162 (3), 164 (2), 165, 

166, 167, 168 ; Hadi, 169 (2) 20 

98 Rashid, 171 (2), 180 (3), 181, 182, 183, 184, 185,186 (3), 

189 (2), 190 (5) 20 

99 Rashid, 187, 188 (2), 189 (2), 191,193 (2); Amin, 194(4), 

195 (4), 196 (4) 20 

100 Mamun, 199 (2), 201 ; Mustasim, 223 ; Mutawekkil, 239 ; 

Moatezz, 251, 253; Moatadid, 281, 282 (3), 283, 285, 

287, 288; Muktefi, 289, 290,291,292 (2), 293, 294 

(2) 23 

101 Muktedir, 300, 301, 304, 314, 318, 320 (2) ; Kahir, 321 

(2); Radi, 324, 325, 326, 327, 328; Muttaki, 329, 

330 ; Mustansir, 638 17 
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102 Silver. Various Amawi, Abbasi, Samani, &c. 22 

103 Copper. Of same Khalifs, various 84 

104 Arabic Glass Weights of the Fatimi and other dynasties 36 

105 Aghlabi, Gold, Ibrahim; Ghaznavi, Gold, Mahmud 391 ; 

Silver, (9) various 11 

106 Gold. Tuluni, Haroun, 258 ; Ahmad, 268, 269 3 

107 Others, 268, 269 and 270 3 

108 Samani, Silver, Ismail, 287 (2), 288, 290 (2), 293 ; Ahmad, 

295,298; Nasir, 303, 308, 318, 323, 329, 331, 3xx; 

Nuh, 341. Copper. Abdelmalik, 349 ; Mansur, 358 ; 

Nuh II, 374 (2), 383 21 

109 Silver. Buweyhi, Moizz, 334 ; Samsam, 382 ; Hamdani, 

Nasir and Seyf, 349, 355 ; MARWANI, Nasr, various 16 

110 Gold. Great Seljuki, Mohammad, 501, and 2 others 3 

111 Gold. Seljuki of Irak and Khuwarzen Shahs 5 

112 Gold. Seljuki of Irak, Mahmud, 511; MosilAtabeg, 

Lulu, 653 2 

113 Seljuki of Rum. Silver (18), Kay Kubad, Kay Khusru 

II, Kay Kawus II, Kay Khusru III, Mesud II. Copper 

(17), Kilij Arslan II, Kay Khusru I, Suleyman II, 

Kay Kawus I 35 

114 Silver. Seljuki OF Rum, Kay Khusru I, Kay Kubad I, 

Kay Khusru II, Kay Kawus II, Kilij Arslan IV ; 

Urtuku, Nasir, Nejur and Kara Arslan 37 

115 Copper. Urtuki of Keyfa and Amid, various 32 

116 Copper. URTUKI OF Maridin, Yuluk Arslan and others, 

varied 26 

117 Others, varied 31 

118 Others of Nejin ed din Alpi (12), Ghazi (10), and others 

(11) 33 

119 Copper. Atabegs OF MOSIL, varied 33 

120 Copper. ATABEGS OF SlNJAR, JAZIRA AND Irbil, varied 

28 

121 Gold. Fatimi, various 4 

122 Others 4 

123 Others 4 

124 Others 3 

125 Others 3 

126 Others, all small size 11 

B 3 
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127 Others, ancient imitations *> 

128 Gold (5), various; Silver (8), Moizz, Aziz, &c. 13 

129 Gold. AYYUBI, Salah, 580 ; Aziz Othman, 590 and 594 ; 

Kamil, 705 1 

130 Kamil, various dates 3 

131 Adil I, varied 2 

132 Silver (22), Salah, Dhahir, Aziz Mohammad, Kamil, and 

Adil ; Copper (31), various 53 

133 Gold. Bahri Memluk, Dhahir Bey bars 3 

134 Nasir Mohammad, 733 ; Nasir Hasan, 752 ; Salih, 754 3 

135 Ashraf Shaaban, 777 (2) ; Mansur Ali 3 

136 Gold. BURJI Memluk, Nasir Faraj, and Ashraf Barsa- 

bay 4 

137 Others, varied 4 

138 Others (3), various Memluks ; Silver (12) ; Copper (12) 27 

139 Gold. Murabitin, Abu Bekr, 469, 479 ; Yusuf 3 

140 Yusuf, 484, 490, and 491 3 

141 Yusuf, 494, 497, and two Silver; Gold, Ali, 519 ; Tashi- 

fiu, 539 6 

142 MUWAHHIDIN. Gold, Abu Yakub Yoosuf, Mohammed 

en Nasir, Omar el Murtada, Abul’Ola Wathik ; Silver, 

Abd-ul-Wahid-Er-Rashid (2) 6 

SECOND DAY’S SALE. 

LOT 

143 Gold. Beni Hafs, Abu Yahya, Abu Bekr, and another 2 

144 Gold. Beni Ziyan, Abu Tashifin ; Beni Merin, Mo¬ 

hammed El Said 3 

145 Beni Merin, Ahmad-el-Mustansir, and others 5 

146 Faris-el-Mutawelddl 3 

147 Faris-el-Mutawekkil, and Ahmad-el-Mustansir 3 

148 Faris-el-Mutawekkil, and others, uninscribed 3 

149 Uninscribed Moorish 3 

150 Others, varied 3 
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151 Gold. Amawi of Spain, Hisham II, 390, 391 3 

152 Silver. Abder Rahman I, 154, 157, 162, 163, 164 ; 

Hakim I, 191, 195, 196, 197, 198, 199, 201, 202; 

Abder Rahman II, 206, 231, and others 27 

153 Abder Rahman III, Hakim II, Hisham II, Mohammad, 

and Beni Hamud, a few base 33 

154 Gold. Abbad of Seville, Moatemid, 461. Murcia, 

Said, 563 3 

155 Gold. Nasr of Granada, Mohammad 2 

156 Hasani Sherifs, Gold, Ahmad. FlLELl Sherifs, Gold 

(4), Ismail, 1094, 1114, Rahman, 1252, &c. ; Silver 

(12); Copper (18) 35 

157 Fileli Sherifs. Silver MitsJcals, Mohammad, 1188(2), 
1189, 1190, 1195 5 

158 Gold. Mohammad, 1201, Half Doubloon, coined by the 

King of Spain at Madrid, rare 1 

159 Tarentum, Gold, Boemund. Sicily, Gold, William, 

Roger I, II, &c. (7) ; Silver, Roger I; Copper (15), 

various. MOROCCO, Gold (2), struck by the Christians. 

Armenia, Silver (7); Copper (2). Georgia, Silver 

(3) 38 

160 Gold. Othmanli, Selim II, 974; Murad IV, 1032; 

Mohammad IV, 1058 3 

161 Selim III (4) ; Mejid (3) 7 

162 Mahmud II (12) ; Abdul Aziz 13 

163 Silver, Billon and Copper of Bayezid, Ahmed III, Musta- 

fer III, Abdul Hamid, and others 86 

164 Gold. Persia, Said, 722, 723. Jelairs, Ahmad 3 

165 Others, varied 4 

166 Gold. Persia, Hosein, 1130 and 1132 4 

167 Tahmasp II, 1142 and 1145 ; Nadr 3 

168 Kerim, 1170, and another 2 

169 Feth Ali, 1229, 1248 ; Nasr, 1281 ; and three others 6 

170 Silver. Hulagu, Abaga, Arghun, Gaikhatu, Ghazan, Ul- 

jaitu, Abu Said, Mohammed, and others 90 
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171 Abbas II, Suleyman, Husain, Tahmasp II, Abbas III, and 

others, including a large piece of Husain 35 

172 Nadir, Ibrahim, Shah Rukh, Kerim, Aka Mohammed, 

Feth Ali, &c. 36 

173 Mohammed Shah, Nasir-ed-din, and other Mohammedan 

coins 62 

174 Mongols of Persia, Mudhaffari, Timur, Golden Horde, &c., 

Silver (90), Copper (19) 109 

175 Gold. Mangit and KhoKAND, Haidar, 1236 ; Nasr 

Allah, 1247 ; Mohammad Ali, 1258 ; Sher Ali, 1260 4 

176 Others of Khudayar, 1263, 1274 ; Mohammad, 1293. 

Atalik Ghazi, Yakub Beg, 1294 ; Kashgar 4 

177 Gold. Shirwan SHAHS, Mohammad ibn Kerman, struck 

at Merv, rare 1 

178 Gold. Indo Scythic, Kadphises II (B. M. Catalogue, 

no. 1), rare 1 

179 Kanerkes (B. M. Cat. no. 10), very fine 1 

180 (As B. M. Cat. nos. 20 and 22) 2 

181 (As B. M, Cat. nos. 25 and 30) 2 

182 Hooerkes (as B. M. Cat. no. 6 and no. 16), varied, very 

fine 2 

183 (As B. M. Cat. no. 6, very fine, and no. 25) 2 

184 (As B. M. Cat. nos. 100 and 115) 2 

185 (As B. M. Cat. nos. 115 and 122), varied, both very fine 2 

186 Bazodes (B. M. Cat. no. 14), with OPMO and 2 

187 (As B. M. Cat. no. 11), and one barbarous 2 

188 Siva and Bull, barbarous, varied 2 

189 Link Coins, one fine 2 

190 Link Coins, fine 2 

191 Gold. KANOUJ, Goviud Chandra, varied 2 

192 Gold. Gupta, Chandra II, Archer, and Horseman to 

right 

193 Two figures, and Horseman to left 

2 

2 

194 Gold. INDO-SASSANIAN, Siva and Bull type, large size, 

one fine 2 
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195 Silver. Himyarite Coinage, Type of Athenian Tetra- 

draclim (see Num. Chron. N. S. vol. XX, 2)1. XV, nos. 5, 

6 and 7), rare 4 

196 Gold. Delhi, Muhammad Shah I, Ala edin Mohammad, 

713 2 

197 Taghlak Shah I, varied 2 

198 Taghlak Shah I, 723; Muhammad ibn Taghlak, 726 2 

199 Muhammad ibn Taghlak, 726 2 

200 Others 3 

201 Akbar, square, one doubtful 3 

202 Akbar, 974, &c., round; Mohammad Shah, 1151 3 

203 Akbar, 974, 979 ; Jehangir, 1027 3 

204 Shah Jehan, and Auranzib 3 

205 Zodiacal, 1030, year 16, Aries 1 

206 1031, year 16, Sagittarius 1 

207 Jahangir and Nur Jehan Begum, 1036, year 21, Pisces 1 

208 Silver. Mahmud, Balban, Kai Kubad, Firoz II, 694, 

695; Mohammed, 701,704,711, 713, 715; Taghlak, 

721, 724 ; Shir Shah, 947, 948, 949, 950, 951, 952 ; 

Islam Shah, 958 37 

209 Rupees of Akbar and Baber I 28 

210 Akbar (5), Jehangir (6), and Zodiacal Rupees of Gemini, 

Cancer, Leo and Libra, some false 17 

211 Shah Jehan (12), Ferrukhsir (5) 17 

212 Auranzib (19), Rafi - ed - Darajat, Murad Baksh, and 

others 31 

213 Mohammed Shah, Ahmad Shah, Alumgir, Shah Alum, 

and Native States, various 25 

214 Copper. Mohammed, Mubarak, Firoz, Taghlak Shah, 

Shir Shah, Akbar, &c. 151 

215 Copper. Delhi, Persia, &c. 108 

216 Gold. Bengal, Husain Shah, 894 ; Bahmani, Ahmad 

Shah, 773 (2) 3 

217 Silver. Bengal, Firoz, Bahadur, Mubarak, Ali, Ilyas, 

and Sikandar 15 

218 Sikandar, Azam, Muhammad, Bayazid, Husain, and 

others 19 

219 Husain, Nasrat, Mali mud Ghazi, Bahadur, Dand, and 

Mohammed Ali 15 
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220 Kashmir, &c., Silver (17), Copper (48). Jaunpur, Copper 

(71). Malwah, Copper (26) 162 

221 Gujerat, Silver and Copper (15). BAHMANI, Copper (20), 

Western Satraps, Silver (21), Rudra Sena, Viswa 

Sinha, Rudra Sinlia, &c. 60 

222 Oude. Gold (2), Ghazi-ed-din, Mohammad Ali ; Silver 

(13), Ghazi, Nasir, Mohammad Ali, Wajid Ali, &c. 15 

223 Silver. Fish Hook Money, Gadhia, Kings of Kabul, 

and various Native States, &c. 92 

224 Rupees and smaller, of Indore, Jalour, Persia, &c. 56 

225 Others of Kota, Nagpur, Bhopal, and other later Indian 28 

226 Gold. Benares, 1214, and Jeypur, year 30, Mohurs 2 

227 Benares, 1229, and Hyderabad, 1236, Mohurs; and 

Broach 3 

228 Jeypnr, year 28 ; Hyderabad, 1279, Mohurs ; and four 

Rupees of Multan 6 

229 Gold. Mysore, Kanthirava Ars (6), Haidar (2), Tippoo 

Mohur 9 

230 Tippoo, Half Mohur, Pagodas (3), Fanams (2) 6 

231 Silver. Tippoo, Double Rupees (2), Rupees (6) ; Krishna, 

1 Gold and 5 Silver ] 4 

232 Copper. Mysore, various (43), Early Kings of Ceylon (19), 

Southern Indian, &c. (57) 119 

233 Gold. Ceylon, Parakrama, A.D. 1153; Gaypati, Venka- 

deswa, &c., and others of Southern India 12 

234 Gold. Ramatankas, Concave, wt. 177 grs. 1 

235 Another, wt. 155 grs. 1 

236 Another, wt. 150 grs. 1 

237 Nepal, Silver (11), Rajendra, Lakshmi, Behadur, Rajendra 

Vikrama, Yuddha, &c. Rangpur, Narsinha. Tipperah, 

Gold and Silver, and 6 Silver of Jayantipura and Udra- 

pura 20 

238 Assam, Gold, Rudra, Gaurinatha ; Silver (16), Pramatha, 

Rajesvara, Lakshmi, Gaurinatha, &c. ARAKAN, Silver 

(3), Apaya, Maha, and Dhaminarit 21 

239 Mohammedan Copper Coins of various States a parcel 

240 Silver. Thibet (2), Pegu, Burmah and Siam (17), in¬ 

cluding punched and bullet-shaped Coins, China (3) 23 
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BRITISH, ANGLO-SAXON AND ENGLISH. 

241 Gold. Ancient British, similar to Ev. pi. B, no. 10, and 

pi. C, no. 6 2 

242 Silver. Coins of the Iceni, from the Weston hoard (7), 

Nunney type (2), and Early Gaulish 16 

243 Copper and Tin. Ancient British and Gaulish, including 

some Channel Islands’ types 29 

244 Silver. Sceatta, as Hks. 44 ; Northumberland Stycse of 
Eanred, Aetlielred, Vigmund, and Osbercht 18 

245 Pennies, of Burgred (2), OSMVND. MONETA., and HEAVVLF. 

MONETA ; Cnut, CVNNITTI. ; St. Eadmund, ABOE MN III 

E. ; Ethelwlf, OSMVND. MONETA. {Hks. 161) 5 

246 Aetlielbearht, Eadweard the Elder (2), Eadred, FRARD. 

MONE. ; Eadgar, Aethelred II (8), Canute (2) 10 

247 Aethelstan, REX. TO. BRIT., rev. REGNALD. mo. EF0RPIC= 

York 1 

248 Edward the Confessor (7), varied types, Canterbury, Lin¬ 
coln, Stamford, Thetford, Wallingford, Winchester, and 
York. Harold II, Lewes 8 

249 William I, Profile and sceptre {Hks. 233), PVLFMiER. ON. 

RV.=Romney ; PAXS type Pennies (4). Stephen, 
Henry II, Richard I, Aquitaine and Poictou Deniers. 
John, Irish Penny and Halfpenny 12 

250 Henry II and III, Short and Long cross Pennies 27 

251 Edward I, II and III, Halfpennies, Pennies, Half Groat 
and Groats 52 

252 Gold. Edward III, Noble, pierced 1 

253 Edward IV, Noble 1 

254 Silver. Edward IV, Groats, Bristol, London and York, 
Irish Groat. Henry V and VI, Calais Groats, and Half 

Groat. Henry VII, Groats and Half Groats. Henry VIII, 

Groats, Half Groats, and Pennies 26 

255 Gold. Henry VII, Angel 1 

256 Henry VIII, Sovereign of his Third or Fourth Coinage, 

m. m. lis 1 
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257 Henry VIII, Crown, H. R. at either side of Royal Arms, 

m. m. pheon 1 

258 Silver. Edward VI, Crown, 1551 ; Testoon, Shilling, and 

Sixpence 4 

259 Edward VI, Shillings (7), Sixpences (2). Mary, Groats 

(4) , one very fine. Philip and Mary, Groat, and Irish 

Sixpence 15 

260 Elizabeth, Crown, m. m. 1; Milled Shilling, and Six¬ 

pences (5), Irish Shilling 8 

261 Elizabeth, Hammered Shillings (8), Sixpences (16), Half 

Groats (2) 26 

262 James I, Crown, QV.E. DEVS., m. m. escallop 1 

263 James I, Half Crown, Shillings (5), Sixpence, Half Groats 

(5) , Pennies (2), Irish Shillings (3), Sixpences (2) 19 

264 Gold. James I, Sovereign, and Laurel 2 

265 Charles I, Sovereign, and Half Sovereign, both m. m. Cross 

on steps 2 

266 Silver. Charles I, Tower Crown, rev. Plume over arms, 

m. m. plume, fine 1 

267 Charles I, Tower Shillings (7), Sixpences (2), Half Groats, 

and Pennies (6), Briot’s Half Crown, Shilling, and 

Penny 18 

268 Charles I, Briot’s Crown, Half Crown, Shilling, and Six¬ 

pence, all with m. m. anemone, and B., fine 4 

269 Charles I, Briot’s Sixpence, Half Groat, and Penny, 

Aberystwith Shilling and Half Groat 5 

270 Charles I, Bristol Half Crown, 1644 ; <c Blacksmith ” or 

Irish Half Crown, m. m. harp, and uncertain mint Six¬ 

pence, m. m. B. 3 

271 Charles I, Oxford Ten Shilling, 1642,??*. m. plumes, rare 1 

272 Charles I, York Half Crown, and two York Shillings 3 

273 Gold. Commonwealth, Twenty Shilling, 1653 1 

274 Silver. Commonwealth, Crown, gilt; Half Crown, Six¬ 

pence, and three Half Groats 3 

275 Cromwell, Crown, Half Crown, and Shilling, 1658, a good 

set 3 

276 Charles II, Hammered Shilling, Third Coinage, with nu¬ 

merals and circles, fine 1 
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277 Charles II, Crowns (5), and a Half Crown 6 

278 Gold. James II, Half Guinea; William and Mary, Guinea 2 

279 Anne, Guinea, 1714, and Touch Piece 2 

280 Silver. James I, Crown ; William and Mary, Half Crowns 

(2) 3 
281 William and Mary, Crown, three Half Crowns, and a Shil¬ 

ling 5 

282 William III, Crowns (2), Shillings (3), Sixpences (3) ; 

Anne, Crown, 1707, Shillings (3), Sixpences (2) 14 

283 George I, Crown, 1723, S. S. 0., Shillings (3), and a Six¬ 

pence; George II, Young Head, Shillings (3), and Old 

Head, Crown, 1743 9 

284 George II, Crown, 1746, LIMA, Half Crown, 1743, Roses, 

Shillings (6), and Sixpences (7) 15 

285 Gold. George II, Two Guinea Piece, 1738, fine, and 

Guinea, 1736 2 

286 George III, Guinea, 1777, and Spade Guinea, 1793 2 

287 George III, Guinea, 1813, Half Guinea, 1804, Seven 

Shilling Piece, 1808, and Quarter Guinea 4 

288 George III, Sovereigns (3), Half Sovereigns (3), 1817- 

1820 6 

289 Silver. Crowns (2), 1818, ’20, Half Crowns (3), 1816, 

T8, T9, Shillings (4), Sixpences (4), mostly fine 13 

THIKD DAY’S SALE. 

LOT 

290 George III, Crowns (3), Half Crowns (5), Shillings (5), 

Sixpences (2) 15 

291 George III, Crowns (2), Half Crowns (5), Shillings (4), 

Sixpences (2), Bank Dollar, Countermarked Dollar, and 

Pattern Dollar, 1804 16 

292 George III, Bank Dollars (3), Three Shilling Tokens (5), 

Eighteenpence Tokens (3), Irish XXX Pence (2), Ten- 

pences (4) 17 

293 Gold. George IV, Two Pound Piece, 1823, fine 1 
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294 George IV, Sovereigns (3), 1823, ’25, ’26, Half Sovereigns 

(2), 1825, ’28 5 

295 Silver. Crown, 1821, Half Crown, 1820, Shilling, 1826, 

Sixpences (4), 1821-6, mostly fine 7 

296 George IV, Crowns (2), Half Crowns (6), Lion Shillings 

(5) 13 

297 William IV, Half Crowns (5), Shilling, Sixpences (3) 9 

298 Gold. William IV, Sovereigns (3), and Half Sovereign 4 

299 Victoria, Sovereign of Sydney Mint, 1865 1 

300 Silver. Victoria, Crowns (4), Half Crowns (6), Florins (8), 

Shillings (2), Sixpences (3) 23 

301 Victoria, Gothic Crown, 1847,^6 1 

302 Another X 

303 Another 1 

304 Maundy Money, various 42 

305 William IV, Mint Set of proofs, 1831, in case, comprising 

Gold, Two Pound, Sovereign and Half Sovereign ; 

Silver, Crown, Half Crown, Shilling, Sixpence, and set 

of Maundy; Copper, Bronzed, Penny, Halfpenny, and 

Farthing 

306 Scotch. William the Lion, Alexander III (6), Pennies. 

David II, Groats (2), Half Groat. Robert III, Half 

Groat. James I, Groat. Mary andHenry, Two-thirds 

of Ryal, 1565, fine. Charles I, Crown and Shilling, 

by Briot, fine ; Half Crown and Shilling, by Falconer ; 

Twenty Shilling Pieces (2). William and Mary, Forty 

Shilling Pieces (2); and William III, Five Shilling 

Piece 23 

307 Silver Tokens of the 19th Century. Half Crowns of 

Gloucester and Reading ; Shillings of Bristol, Chichester? 

Hampshire, Newark, Newcastle, Sheffield, Shoreham, 

and Yarmouth ; Sixpences of Bristol, Hull, Newport, 

and Newcastle ; and 2 impressions of Davidson’s Size 

Lane Halfpenny, 1795 23 

308 Copper. Charles I, St. Patrick’s Penny. Charles II, 

Halfpenny. William and Mary, Pewter Halfpenny. 

George III, Gilt Proofs of Halfpennies, 1799 and 1806. 

George IV, Bronzed Irish Halfpenny, 1823; and a 

Scotch Bawbee of William III 7 
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309 English and Irish Copper Coins, including some Gun 

Money of James II 122 

310 Tradesmen’s Tokens, and Town Pieces of the 17th cen¬ 

tury 65 

311 Copper Tokens of the 18th and 19th centuries ; United 

States, Washington and Massachusetts Cents, Rosa 

Americana Penny, &c. 80 

312 Various Silver Coins and Medals, in poor condition, weight 

6 ozs. 

313 Various Coins and Medals, in a parcel 

COLONIAL COINS. 

314 Gold. Bengal, Mohur, and Quarter Mohur, 19th Sun, 

oblique milling 2 

315 Bengal, Mohur, similar, poor ; Madras, Star Pagoda, and 

Third of Mohur 3 

316 Madras, Pagoda, and Mohur of East India Company 2 

317 India, Mohurs of Victoria, 1841 2 

318 Silver. Jersey Eighteenpence ; Hong Kong, 2 Dollars, 

and smaller ; Mombasa, set of 4 pieces ; Dominica (2) ; 

Guadaloupe (Atkins 87); West Indies, 1822 (8); 

Demerary (3), varied ; Canada 25-Cents. (2) ; Anglo- 

Hanoverian (6) ; &c. 34 

319 Bombay, Bengal, Madras, Alwar, &c., Half Pagoda, Rupees, 

and smaller 74 

320 Madras, Double Rupee; Ceylon, 96, 48, and 24 Stivers, 

all 1808; Rix Dollars (2), and Java Rupees (2) of 1228 8 

321 Fort Marlborough Rupee, 1783, rare and fine 1 

322 Pulu Penang, Rupee, and Quarter Rupee, 1788, rare, the 

latter very fine 2 

323 Gold Coast, Ackey, Half, and a Quarter Ackey, and Takoe, 

1796, a brilliant set 4 

324 Gold Coast, Ackey, and two Half Ackeys of 1818, all 

very fine 3 

325 Sierra Leone, Dollar, 50, 20, and 10 Cents ; Copper, 50, 

and 20 Cents, gilt, and 10 Cents ; all 1791, brilliant 7 

326 Copper. Canada, Cyprus, Jamaica, Sierra Leone, various 

Indian, &c,, some gilt proofs H3 
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FOREIGN COINS. 

327 Gold. Hungary, 20 Francs, 1881 ; Germany, Leopold II, 

1790, and Francis, 1792, Coronation Pieces ; Sweden, 

Gustavus Adolphus, 1632 4 

328 France, Napoleon I, 40 Francs, An 13, and 20 Francs, 

1810 2 

329 Napoleon I, 20 Francs, 1811. Napoleon III, 10 and 5 

Francs; Holland, 2 Ducats, 1764 4 

330 Hamburg, and Augsburg, Ducats. William I, 20 Marks. 

Charles of Wurtemburg, 10 Marks 4 

331 Italy, Napoleon, 40 Lire, 1814 ; Ducats (4) of Andreas 

Gritti, Louis Mocenigo, and Louis Manin 5 

332 Portugal, Maria I and Peter III, Half Dobra, 1784; 

John V, 1000-Reis (2), and 400-Reis (4) 7 

333 Portugal, John V, Dobra, 1733 1 

334 Spain, Isabelle, 100-Reales, 1864 ; Half Escudos, 1743, 

1757; Florence, 3-Ducats, 1758; Tunis, 1863 ; United 
States, two Dollars, and Quarter Dollar 8 

335 Bolivia, Onza, or Doubloon, 1731 1 

336 Mexico, Onza, or Doubloon, 1859 1 

337 Japan, Koban and smaller, Half Koban, and Yen 4 

338 Japan, 20, 10, 5, 2 and 1-Yen, a fine set 5 

339 Silver. Belgium, 5-Franc pieces, and smaller ; Norway 

and Sweden, various ; France, Louis XIV and XV, 

Ecus ; Malta, Portugal, &c. 51 

340 France, Charlemagne, Philip, Louis XIV, to Napoleon, 
5-Franc pieces, and smaller 52 

341 Prussia, Hanover, Bavaria, Saxony, &c., various 57 

342 Frankfort, Double Thalers, and smaller, of various dates 15 

343 Bremen, Hamburg, and Lubeck, of various types 23 

344 Netherlands (26), including Siege Pieces for Amsterdam 

and Breda ; Switzerland ; Russia, &c. 42 

345 Italian States, Papal, &c. (27); Spain (13); United 

States ; and Hawaii (7) 47 
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346 Brazil, Haiti, Mexico, Peru, &c. 38 

347 Foreign Colonial Coins for Java, Goa, Pondicherry, &c. 27 

348 Copper. France, Italy, Malta, Portugal, Russia, Congo, 

China, and others a parcel 

MEDALS. 

349 Silver. Medallets by Simon Passe (5) ; Charles II (2) ; 

Queen Anne (5) ; George I and II, Coronation; Duke of 

Cumberland, and Thos. Howard, 1784, PRO. PATRIA. 16 

350 George IV (4), Peace Jubilee, 1814, &c. ; William IV 

and Queen Adelaide ; Victoria (2) ; East Indian 

Railway, 1860, and Royal Exchange, Prince Albert, 

Cambridge, 1847, and Prince of Wales, on his visit to 
India, 1875 9 

351 Prince of Wales, on his recovery 1872, by Wyon\ Pitt 

Club for Leicester, glazed; Napoleon I, Pius IX, 

Gustavus Adolphus, Dieppe, Total-Abstinence India, 
and others 11 

352 Bronze. Sir John Evans, Henry Irving, Canning, Ka¬ 

therine II, Victoria, Leo XI, and Gregory XIII 9 

353 War Medals. Deccan, small size, Britannia seated holding 

a wreath towards a fortress; rev. Inscription in Persian, 

with loop, rare 1 

354 Burmah, 1826, White Elephant of Ava submitting to the 

English Lion ; rev. Troops attacking a stockade and 
pagodas, rare 1 

355 Cabul, 1842, edge, N? 1023, JOHN swattman, 3bb k. o. l. d., 
gilt; Sutlej, Aliwal,clasp, SOBRAON., edge, NATHL. HORLER, 

53^f REG? 2 

356 Turkish General Service, Star with Turkish inscription 

beneath; rev. The Tughra, crescent and star above, flags 

and branches at sides, rare 1 

357 Defence of Kars, Tughra within wreath ; rev. View of the 

city of Kars, with Turkish date, A. h. 1272 1 

358 Zulu War, H.M.S. ORONTES ; Turkish Crimean 5 two 

bronzed Davidson’s Medals for the Nile; French Italian 

War, 1859, and seven Miniature Medals 12 
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359 Regimental, obv. Figure standing with cap of Liberty, and 

holding a wreath, For the Worthyest, a bust on scroll 

behind W. I. D. L., legend UNSHAKEN. UNSEDUCED. 

UNTERRIFIED. ; rev. “ The Dublin Volunteers associated 

under the command of the most Noble W. I. Duke of 

Leinster, For the defence of their Country ; have pre¬ 

sented this Medal to John Findlay Jun* he having on the 

13^ day of Septemb1; 1780, manifested Superior Skill in 

Arms.” The whole engraved, with loop for suspension, 

very rare 1 

360 Gold. Persian Medallions or Talismen, sizes 11 and 13, 

the latter with long inscription on both sides 2 

361 Another, size 13, with inscription in large characters, 

fine 1 

362 Persian, Medal of Nasr-ed-din, 1273, Bust in uniform; 

rev. Lion and sun, with inscription, fine 1 

363 Silver. King of Oude, size 17, Bust, richly ornamental 

work ; rev. Arms; Louis Philippe, rev. Inscription 

within wreath, 1846 ; two Indian engraved Medals, and 

another ; and one in pewter, 1188 6 

364 Assyrian and Babylonian Seals, Egyptian Scarabs, &c., 

three mounted as rings 12 

365 Various Gems, some antique 28 

366 Mohammedan Seals, various, in carnelian, hematite, 

&c. 34 

367 Others, varied 35 

368 Persian Silver Seal, and one other 2 

369 Persian and other Amulets, various 14 

370 Persian Seal in carnelian, mounted in an ornamental 

shaped crystal, which has a further inscription round the 

border 1 

371 Very small volume of Sanskrit Manuscript on vellum, 

with several quaint and beautiful illuminations, in gold 

and colours; and an antique china Scent Bottle, blue 

and gold ornament, in shagreen case 2 
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CABINETS. 
372 Mahogany Cabinet with folding doors, containing 28 slides, 

pierced for coins of various sizes, and one deep drawer 
17 in. high, 14 in. wide, 13 in. deep 

373 Another, smaller, with 18 slides for coins, and one deep 
drawer 10 in. high, 10 in. wide, 9J in. deep 

374 Another, with 20 slides for coins 
10J in. high, 10J in. wide, 10 in. deep 

375 A Tin Box, a small Hair Trunk, and 4 small Cases and 
Boxes 

376 Three Oak Boxes, with locks and keys 

Books. 
OCTAVO ET INFRA. 

377 Akerman (J. Y.) Numismatic Manual, plates, half calf, 1840 
378 Madden (F. W.) History of Jewish Coinage, cuts, 

roxhurghe roy. 8vo. 1864 
379 Hazlitt (W. C.) Coinage of the European Continent, 250 

illustrations 1893 
380 Prinsep (J.) Essays on Indian Antiquities, edited with 

notes, by E. Thomas, 2 vol. plates 1858 
381 Akerman (J. Y.) Descriptive Catalogue of Rare and 

Unedited Roman Coins, 2 vol. plates, half morocco 1834 
382 Webb (W. W.) Currencies of the Hindu States of 

Rajputana, plates 1893 
383 Stevenson (S. W.) Dictionary of Roman Coins, edited by 

C. Roach Smith and F. W. Madden, cuts 1889 
384 Donaldson (T. L.) Architectura Numismatica, plates 

roy. 8vo. 1859 
385 Catalogue of Oriental Coins in the British Museum, with 

additions and index, by S. L. and R. S. Poole, 10 vol. 
plates 1879-89 

386 Codera y Zaidin (F.) Tratado de Numismatica Arabigo- 
Espahola, plates, half vellum, g. t. Madrid, 1879 

387 Atkins (J.) Coins and Tokens of the Possessions and 
Colonies of the British Empire, cuts, roxhurghe 1889 

888 Thomas (E.) Chronicles of the Pathan Kings of Dehli, 
map and plates, half calf gilt 1871 

389 Boyne (W.) Tradesmen’s Tokens of the 17th Century, 
plates 1858 

390 De Saulcy (F.) Essai de Classification des Suites Monetaires 
Byzantines, and 4to vol. of plates, half morocco, g. t. 

Metz, 1836 
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391 Catalogue of Indian Coins in the British Museum, 
Muhammadan States; Sultans of Dehli; Greek and 
Scythic Kings ; Moghul Emperors, 4 vol. plates 1885-92 

392 Catalogue of Greek Coins in the British Museum, Macedon ; 
Sicily ; Italy ; Thrace ; Seleucid Kings of Syria, 5 vol. 
plates 1873-79 

393 Catalogue of the Coins of the Shahs of Persia in the 
British Museum, plates 1877 

394 Catalogue of Arabic Glass Weights in the British Museum, 
plates, 1891—Soret (F.) Elements de la Numismatique 
Musulmane, plates, Bale, 1868—Stroganoff (Comte S.) 
Collection des Monnaies Orientales, plates, St. JPdtersbourg, 
1880 ; and another (4) 

395 Campaner y Fuertes (A.) Numismatica Balear, plates,half 
morocco, Palma, 1879—Zay (E.) Histoire Monetaire des 
Colonies Franpaises, half morocco, Paris, 1892 (2) 

396 Cunningham (Sir A.) Coins of Ancient and Mediaeval 
India, 2 vol. plates 1891-94 

397 Akerman (J. Y.) Ancient Coins of Cities and Princes, 
arranged and described, plates, half calf 1846 

398 Guide to the Principal Gold and Silver Coins of the Ancients 
in the British Museum, parts 1 to 6, plates 1881-82 

399 Guide to English and Italian Medals in the British Museum, 
2 vol .plates 1881 

400 Burn (J. H.) Descriptive Catalogue of the Beaufoy Cabinet 
of London Tokens, port. 1855—Forster (T.) Numis¬ 
matology, vol. I, II and III in 1 vol. half calf , Colchester, 
1892-3 ; and others (5) 

401 Numismatic Chronicle and Journal of the Numismatic 
Society, First and Second Series, complete, and 
Third Series, vol. I to XIY, together 54 vol. plates, 
half calf 1839-94 

402 King (C. W.) Antique Gems and Rings, 2 vol .plates 
roy. 8vo. 1872 

403 Reinaud (M.) Monumens Arabes, Persans et Turcs du 
Cabinet du Due de Blacas, 2 vol. plates, half morocco, 
Paris, 1828—Gaillard (J.) Description des Monnaies 
Espagnoles, plates, half calf, Madrid, 1852 ; &c. (5) 

404 Lane-Poole (S.) Some Private Collections of Mohammedan 
Coins, Third Series, only 21 copies privately printed 1892 

405 Humphreys (H. N.) Coin Collector’s Manual, 2 vol. plates, 
1853—Lutschannig (A.) Book of Hall Marks, plates, 
1872-—Various Coin Catalogues, priced, in a vol. v. y,\ 
and others 9 

406 Pamphlets on Numismatic Subjects a parcel 
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QUARTO. 

407 Marsden (W.) Numismata Orientalia, new edition by various 
contributors, edited by E. Thomas, 3 vol. plates, half 
calf gilt roy. 4to. 1878-82 

408 Boyne (W.) Silver Tokens of Great Britain and Ireland, 
plates, half morocco printed for Subscribers only, 1866 

409 Grueber (H. A.) and R. S. Poole, Roman Medallions in 
the British Museum, plates 1874 

410 Smyth (Adm.) Descriptive Catalogue of a Cabinet of 
Roman Family Coins belonging to the Duke of Northum¬ 
berland privately printed, 1856 

411 Wilson (H. H.) Ariana Antiqua, a descriptive account of 
the Antiquities and Coins of Afghanistan, map and 
plates 1841 

412 Thomas (E.) Records of the Gupta Dynasty, illustrations 
of coins roy. 4to. 1876 

413 Fraehnii (C. M.) Recensio Numorum Muhammedanorum, 
half morocco, g. t. Petropoli, 1826 

414 Tochon d’Annecy (J. F.) Recherches sur les Medailles des 
Nomes ou Prefectures de l’Egypte, portrait and cuts, half 
calf Paris, 1822 

415 Tiesenhausen (B.) Coins of the Eastern Khalifs (in 
Russian), plates, half calf roy. 4to. 1873 

416 Tornberg (C. J.) Numi Cnfici, Regii Numophylacii 
Holmiensis, plates Upsalice, 1848 

417 Muller (L.) Numismatique de l’Ancienne Afrique avec 
Supplement, 3 vol. in 2, plates, half calf 

Copenhague, 1860-74 
418 Zoega, Numi iEgyptii Imperatorii prostantes in Museo 

Borgiano Velitris, plates, half calf Romce, 1787 

419 De Sacy (S.) Memoires sur diverses Antiquites de la 
Perse et sur les Medailles des Rois des Sassanides,/>Zates, 
half morocco Paris, 1793 

420 Langlois (V.) Numismatique de FArmenie au Moyen Age, 
et dans FAntiquite, 2 vol. plates Paris, 1855-59 

421 Ducarel (A. C.) On Anglo-Gallic Coins, plates, 1757— 
Lindsay (J.) Coinage of the Heptarchy, plates, Cork, 
1842, in 1 vol. half morocco 

422 Vaillant (J.) Numismata Imperatorum Romanorum 
Prasstantiora, 3 vol. cuts, calf gilt, Romce, 1743 — 

Numismata Imperatorum Augustarum et Ceesarum, 
plates, calf gilt, Amst. 1700 (4) 

423 Bayer (F. P.) De Numis Hebraso-Samaritanis, plates, 
russia extra, g. e. Valent. 1781 
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424 Smyth (Adm.) Descriptive Catalogue of a Cabinet of 
Roman Imperial Large-Brass Medals Bedford, 1834 

425 Lindsay (J.) History and Coinage of the Parthians, plates, 
Cork, 1852—Prokesch-Osten (Comte) Monnaies des 
Rois Partlies, plates, Paris, 1875 (2) 

426 Longperier (A. de) Medailles de la Dynastie Sassanide, 
plates, half calf, Paris, 1840—Bartholomasi (J. de) 
Monnaies Sassanides, plates, half calf, St. Petersbourg, 
1873—Langlois (V.) Classification des Suites Monetaires 
de la Georgie, plates, Paris, 1860 (3) 

427 Simon (J.) Historical Account of Irish Coins, plates, calf 
gilt, Dublin, 1749—Noble (M.) Durham Episcopal 
Coins, cuts, half calf, Birm. 1780; and others (6) 

428 Carfrae (R.) Catalogue of his Collection of Greek Coins, 
Three Days’ Sale, NAMES AND PRICES, plates, half bound 

1894 
429 Dutens (L.) Explication de Medailles Grecques et Pheni- 

ciennes, plates, half calf 1776 
430 Millies (H. C.) Recherches sur les Monnaies des Indigenes 

de l’Archipel Indien et de la Peninsule Malaie, plates 
la Haye, 1871 

431 Schlumberger (G.) Tresor de San’a (Monnaies Himyari- 
tiques), plates, Paris, 1880—Blau (O.) Orientalischen 
Miinzen des Museums zu Odessa, plates, Odessa, 1876 
—Pietraszewski (J.) Numi Mohammedani, Fas. I, plates, 
Berolini, 1843; and others (7) 

432 De Luynes (H.) Numismatique et Inscriptions Cypriotes, 
plates, half calf roy. k.to. Paris, 1852 

FOLIO. 

433 Tresor de Numismatique et de Glyptique (Medailles de la 
Revolution Francaise), 2 vol. 96 plates, half calf 

Paris, 1836 
434 Northwick Cabinet of Ancient Coins of Magna Grecia and 

Sicily, plates, engraved by H. Moses, half bound 1826 
435 D’Orville (J. P.) Sicula, et Comment ad Numismata 

Sicula, plates, vellum, Amst. 1764 ; and others (3) 
436 Engravings. A large quantity of Engravings of Coins 

END OF SALE. 

dryden press: j. davy and sons, 137, lono acre. 
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